

冷静五分钟。于社会，看主流，想本质；于别人，看优点，想长处；于家庭，看老小，想和睦；于自己，看缺点，想身体。

2010年10月21日 星期四

洛阳日报报业集团主办

国内统一刊号:CN41-0085

www.lyd.com.cn

总第213期

本期16版

周四出版

健康始于良好的生活习惯 > D02



本期导读
63892222

市中心医院健康热线特约

> D03

15个防癌新招：
穿蓝衣服 喝过滤水 减十斤肉

冷风吹当心变成
“嘴歪歪”

> D04

替您寻医：
小儿常肚痛
当心再发性腹痛

> D05

中国人的幸福感
仍在下降

> D08

5个错误吃法
让鸡蛋变“毒品”

> D12

深秋
最易“寒包火”

> D15

秋天洗脸时最应
该注意10误区



本刊热线
18903886990
洛阳协和医院友情赞助



健康提示

霜降将至 警惕胃病、疼痛病侵袭

□记者 崔宏远

霜降，秋天的最后一个节气。记者从我市各大医院门诊了解到，近日的气温突降使得到医院就诊的患者人数比平时增加了近两成。河科大二附院中医科主任医师赵东鹰提醒市民，此时心脑血管疾病、消化系统疾病、呼吸系统疾病、关节疾病等容易发作。再加上天气干燥，外邪容

易入侵人体，霜降之后要注意保暖，从而避免疾病发生。

霜降时节，脾胃功能处于过分旺盛时期，易导致虚火上升，引起胃病、十二指肠溃疡复发。此时，每日作息饮食宜规律，建议胃消化功能不好的人少食多餐，入睡前两个小时最好不要吃东西；少吃一些辛辣的食物，

如姜、蒜、辣椒等，特别是辛辣火锅要少吃，以防“上火”。

谚语中有“补冬不如补霜降”的说法，但脾胃虚弱者、老年人或慢性疾病患者需注意，应尽量以汤类、粥类进行食补，这样既营养滋补，又利于吸收，可预防疾病。

另外，霜降时节是各种疼痛病

的高发时期。市中心医院疼痛门诊副主任医师蔡明提醒市民，患者此时多出现的症状为关节疼痛、颈肩痛等，一旦发生身体局部急性疼痛，要及时到医院接受治疗，避免发展成慢性疼痛。此外，患者平时要注意保暖，并适当运动以缓解慢性疼痛症状。

健康7日谈

长寿自有长寿理

电子病历要登台

□刘淑芬

国家质检总局《企业生产婴幼儿配方乳粉许可条件审查细则(2010版)》征求意见稿已经发出，当中明确规定采购制度应保证对购入的婴幼儿生乳和原料乳粉批批进行三聚氰胺检验。

这个征求意见稿告诉我们，质检总局要出重拳了，婴幼儿乳粉的质量有保证了，可喜可贺！只是令人不解的是，为什么只有婴幼儿乳粉才检验三聚氰胺？成人乳粉难道不用检验吗？其他含乳食品也不用检验吗？

你想长寿吗？现成的例子就照着学吧，准保没错！第三届中国十大寿

星排行榜近日公布，来自广西壮族自治区巴马瑶族自治县的罗美珍以125岁的高龄居十大寿星榜首。这个县是世界著名的长寿之乡，截至2009年，百岁以上长寿老人有81名。

看了这条新闻，我们不难得出这样的结论：良好的空气、水质、土壤等环境因素，加上开朗乐观的性格、终身坚持劳作以及平衡的饮食习惯，是巴马人长寿的秘诀。

说了长寿健在的，也说说离世的老人。最近，温州各养老机构普遍存在一种“潜规则”：老人若在敬老院过世，家属需额外付给敬老院

1000元至2000元不等的“临终服务费”，否则敬老院不给开死亡证明。敬老院的理由是：自己替家属尽了孝，家属就应该“放血”，这一现象引起社会各界的争议。

今后，除了传统的病历本外，患者在就医时还会有一份电子病历记录在册。卫生部将在北京、河南等22个省(自治区、直辖市)开展电子病历试点，利用一年左右的时间，探索建立适合我国国情的电子病历系统。一旦电子病历得以推广，“文书病历”将在我们的视野中消失，这也是我国区域医疗信息化迈向“共享”之路的坚实脚步。

为保障公众用药安全，国家食品药品监督管理局发出通知，要求医疗机构购进和使用经国家食品药品监督管理局批准的药品，不得购进、使用个人携带入境的药品。上海市第一人民医院日前发生了由于使用未经国家食品药品监督管理部门批准、由个人私自携带入境的药品，引起患者眼部不适的事件。通知规定，对购入使用未经国家食品药品监督管理局批准的药品的，一律按假药论处。涉嫌犯罪的，移送司法机关追究刑事责任。